
Našim naročnikom! Radi pomanjkanja plina nismo mogli izdati lista kakor navadno v petek 
ter prosimo naše cenj. naročnike, da nam to zakaznitev oprostijo. 

Poštnina v državi SHS pavšalirana. 

Stane: 
Za celo leto K 40— 
za poi leta « 20 — 
za četrt leta « 10'— 
za 1 mesec « 3"50 

Posamezna številka 1 K. 

Uredništvo in upravništvo je v 
Ptuju, Slovenski trg 3 (v starem 

rotovžu), pritličje, levo. 
Rokopisi se ne vrnejo. 

Politično gospodarski tednik. 

Pomen ljudskega štetja. 
V „Službenih Novinah" štev. 94, z dne 

31. aprila 1920 in v „ Uradnem listu" z dne 
28. oktobra 1920, št. 122 je objavljena uredba 
o popisu prebivalstva, hiš in domače živine, 
ki bi se imelo koncem minulega leta istočasno 
in enako izvršiti na vsem teritoriju kraljevine 
Srbov, Hrvatov in Slovencev in ki se bo 
vršilo 31. januarja 1921. 

Odveč je, da bi se važnost tega popisa 
posebej povdarjala, dovolj je omeniti le toliko, 
da je poznava številnega stanja prebivalstva 
ne samo potrebno za narodoslovna razisko
vanja, ampak je tudi še večje važnosti za 
upravne namene vsake dobro urejeno države. 
Na noben drug način ne more država sebe 
bolje spoznati in biti natančno poučena o 
svoji velikosti in ustroju kakor s periodičnim 
nabiranjem podatkov o prebivalstvu. 

Za našo mlado kraljevino nima ta prvi 
popis prebivalstva samo pomena kot veliko 
kulturno delo, ki bo potomstvu zapustilo 
•verno sliko stanja, v katerem se je naše 
pleme nahajalo v početku stvaritve edinstvene 
domovine našega troimenega naroda, temveč 
bo tudi sedaj dobro služilo kot temelj pri 
izvršitvi nove državne ureditve, ker so podatki 
o prebivalstvu osnova za upravno gospodarsko 
in sploh celokupno socialno politiko. 

Za izvedbo tega velikega statističnega 
dela je treba intenzivnega delovanja vseh 
prosvetnih družabnih stanov in najaktivnej
šega občinskih in državnih oblastev. 

Vsled tega se )e z omenjeno uredbo do
ločilo, da ta popis izvrše občine s sodelo
vanjem vseh pismenih državljanov, kateri 
imajo dolžnost,' da na poziv občine vrše od-
kazane posle, dočim je nadzorovalnim obla
stim poverjena kontrola in nadziranje dela 
popisnih organov. 

V slučaju, da v kakem kraju prebivalstvo 
napačno razume pomen tega popisa, morajo 
nadzorovalne oblasti obrazložiti pomen popisa 
in ljudi prepričati, da so podatki, pridobljeni 
s popisom prebivalstva splošne važnosti za 
vsakega, niso pa nikakor v škodo pojedincev, 
ker se vsi osebni podatki, katere zbira stati
stika, obdelujejo in sestavljajo v skupinah 
tako, da se v statističnih tabelah osebnosti 
popolnoma izgube. Osebni podatki so tudi 
največja tajnost, ki se nikomur ne objavljajo 
in nimajo nobene zveze z določevanjem in 
plačevanjem davkov, vojno obveznostjo, rek-
vizicijami, ali s kakim novim ob teženjem in 
obremenjenjem prebivalstva. 

Od poverjeništva za socialno skrbstvo. 


